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Ata da Sessio Pleniria Ordiniria n9 007, do
Conselho Federaldos T6cnicos Industriais - CFT,

realizada em 22, 23 e 24 de maio de 2019, na

Priori Treinamento e Aperfeigoamento - em
Brasilia - DF.

As quatorze horas e dezoito minutos do dia vinte e dais de maid de dots mile dezenove, na PRIORI
- Treinamento e Aperfeigoamento, situada no SCS Cld 06, Ed Presidente, BI 1-144, salas 204 a 209,
2Q andar em Brasilia - DF, reuniu-se o Plen6rio do Conselho Federal dos T6cnicos Industrials em

sua Sess3o Plen6ria Ordin6ria ng 007, convocada na forma do que disp6e o art. 33 do Regimento
Interno. A Sess3o foiaberta pelo presidente do Conselho Federaldos T6cnicos Industrials WILSON

WANDERLEI VIEIRA. Presences os membros da Diretoria Executiva vice-presidente JOSE CARLOS
COUTINHO, Diretor Administrativo FRANCISCO VIANA BALBINO, Diretor Financeiro SOLOMAR

PEREIRA ROCKEMBACH, Diretor de Fiscalizagao e Normas BERNARDINO JOSE GOMES,

conselheiros presented ANTONIO JORGE GOMES, FELIX FLAVIO ALVES CARREIRO, FRANCISCO
JOSE VASCONCELOS ZARANZA, FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO, JONILDO DE OLIVEIRA

CASADO, JOSE AM£RiCO FONSECA ROSAKIO, KEPLER DANIEL SiRG10 EDUARDO, LUIZ ANT6NIO

TOMAZ DE LIMA, MARCELO JOA0 VALANDRO DUTRA DA SILVA, MARCELO MARTINS CESTARI,
MARIA AMELIA CALHEIROS SANTOS, MAURO CESAR MIRANDA, SERGIO SOUZA DOS SANTOS,

TED KLEBER LIMA HOLANDA, TELGA STEPHANY DA SILVA, VALDEON MORAES BUENO,
VALDIVINO ALVES DE CARVALHO, WILLIAM FERREIRA DA SILVA e WOLTERES ALENCAR

MIRANDA. Aus6ncia justificada e informada com anteced6ncia pecos Conselheiros Federais
Titulares GILVAN NUNES SOARES, DEISE LOPES DE CARVALHO e JIAO ABELARDO BRITO, que
foram substitufdos nessa sess3o pelos Conselheiros Federais Suplentes FRANCISCO ALMEIDA DE
FARIAS FILHO e MARCELO JOAO VALANDRO DUTRA DA SILVA, conforme a lista de presenga em
anexo. 1. VERiFICAgAo DO "QUORUM". Em havendo qu6rum o presidente do Conselho Federal
dos T6cnicos Industriais WILSON WANDERLEIVIEIRA declarou como aberto os trabalhos da Sessio
Plen6ria Ordin6ria nP 007. 2. EXECU(IAO DO HINO NACIONAL. O presidente do CFT WILSON

WANDERLEIVIEIRA convidou todos a se colocarem de p6 para ouvirem o hind nacional. 3. LEITURA
E DISCUSSAO DA PAUTA. O presidente do CFT WILSON WANDERLEI VIEIRA realizou a leitura da
pauta e em seguida foi realizada a votagao, sendo aprovado com tito aus6ncias. 4. LEITURA DA
ATA DA le REUNIAO PLENARIA EXTRAORDINARIA. O presidente do CFT WILSON WANDERLEI
VIEIRA sugeriu que fossem apontadas as devidas considerag6es referente i].9 Reuni3o Plen6ria

Extraordin6ria e posteriormente realizada a votagao sem a sua leitura. N3o havendo observag6es
foi realizada a votagio sendo aprovado por unanimidade 5. COMUNICAgOES DA PRESIDENcIA E
DIRETORIA EXECUTIVA. O Diretor de Fiscaliza(lao e Normas BERNARDINO JOSE GOMES

apresentou o relat6rio de participagao no primeiro Congresso Internacional de Energias
Renov6veis na cidade de San Salvador de Jujuy. Esteve presente o presidente do CFT WILSON
WANDERLEI VIEIRA, o Diretor de Fiscalizagao e Normas BERNARDINO JOSE GOMES e o

Conselheiro Federal KEPLER DANIEL SERGIO EDUARDO. Em seguida apresentou um breve
relat6rio referente a participaqao no congresso, informou que no dia vinte e quatro de abril d6
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dois mile dezenove foi realizado uma visita ao Co16gio de Maestro Maiores de Construgao Civil e
Assemelhados na regiao de Sara, nesta mesma data aconteceu a apresentagao de abertura do
congresso. No dia vinte e cinco de abril de dois mil e dezenove foram realizadas a atividades
relacionadas ao congresso e no dia vinte e sets de abril de dots mile dezenove houve uma visita

t6cnica na planta de gerag3o de energia fotovoltaica de Calchari. Posteriormente citou o
detalhamento das atividades exercidas e encerrou relatando que houve a participagio de diversas
Universidades e de empresas que desenvolvem sistemas de geragao de energia e16trica atrav6s de
fontes renov6veis. Em seguida o presidente do CFT WILSON WANDERLEIVIEIRA informou sobre a

apresentagao que seria realizada peso Jurfdico do CFT, representados pelo Procurador ANTENOR
ALVES DE SOUSA JUNIOR e Subprocurador DfLZIO JOAO OLIVEIRA JUNIOR. Com a palavra o
Procurador ANTENOR ALVES DE SOUSA JUNIOR realizou uma apresentagao referente as
atividades desenvolvidas pelo setor supracitado. Detalhou que o CFT 6 intimado via Di6rio Oficial
ou pessoalmente, posteriormente 6 efetuado uma anilise e em seguida 6 realizado a apresentagao
da contestagao dentro do puzo adequado. Realizou a apresentagao atrav6s de uma planilha onde
s3o destacados alguns processos que constam nos Tribunals Regionais. Logo ap6s informou o
quantitativo de processos ativos e ressaltou que major parte este relacionado a interrupgao de
registro ou solicitagao de registro, salientou que essas solicitag6es s3o demandadas para a
Ger6ncia T6cnica para averiguar a documentagao e dar andamento ao pedido do profissionalpara
assam evitar maiores desgastes. Mencionou que alguns desses processos foram favordveis ao CFT
no sentido de que os profissionais que solicitaram ji estavam com seus registros cancelados ou
inativos, com isso o Juiz entende que n3o hia necessidade de danos morais ou materials. O
conselheiro SERGIO SOUZA DOS SANTOS ap6s finalizado a apresentagao solicitou o quantitativo
de processos relacionados a interrupg6es de registro e encaminhar para a Comiss3o de Fiscalizagao
e Registro, enquanto isso acrescentou que seri elaborado um documento direcionado a Ger6ncia

T6cnica pleiteando uma relagao desses pedidos para ser realizado um acompanhamento pelos
CRTs. O Procurador ANTENOR ALVES DE SOUSA JlJNIOR informou que seri realizado um
levantamento pda Assessoria Jurfdica e encaminhado aos Conselheiros Federais. Destacou que
dentro dos processos apresentados o CFT entrou com uma agate de obrigagao de fazer contra o
sistema CONFEA/CREA, no sentido de que a quantidade de processos recebidos estio relacionados

aos dados que foram repassados. Acrescentou que atualmente o CFT nio consegue disponibilizar
aos profissionais os acervos t6cnicos devido a documentagio nio ter sido concedida pelo conselho

anterior. Citou que o CONFEA/CREA de acordo com a Lei 13.639/2019 interpretou que a
obrigatoriedade do repasse dos dados serra somente relacionado ao registro. No entanto essas

informag6es deveriam ter sido repassadas de forma integral. O Subprocurador DfLZIO JOAO
OLIVEIRA JUNIOR complementou informando que a Lei, obriga o CONFEA/CREA fornecer a c6pia

da documentagao de forma digital. Em continuidade a apresentagao o Procurador ANTENOR
ALVES DE SOUSA JUNIOR pontuou maiores informag6es referente aos processos informando o
andamento e quais as medidas tomadas. O Diretor de Fiscalizagao e Normas BERNARDINO JOSE
GOMES informou que referente ao processo de exibigao de documentos e prestagao de contas
visa resguardar a diretoria e os conselheiros federais. O conselheiro SERGIO SOUZA DOS SANTOS

em contribui(lao ao assunto sugeriu que sega passado aos presidentes dos CRTs que fagam um
levantamento atrav6s de suas procuradorias juridicas para conhecimento de processos em
andamento para os CRTs. O Procurador ANTENOR ALVES DE SOUSA JUNIOR informou que tem a
intengao de realizar um encontro com todos os procuradores que foram constitufdos nos CRTs e
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acrescentou que outra medida que esb sendo tomada e encaminhar um e-mailaos presidentes
dos CRTs para aqueles que ji tenham as suas procuradorias constitufdas para disponibilizar a
relagao de processes, com isso a procuradoria poder6 ingressar no processo como parte
interessada. O presidente do CFT WILSON WANDERLEI VIEIRA acrescentou que o tema exibido foi
para divulgar o trabalho que este sendo realizado pda procuradoria do CFT. Em prosseguimento
a pauta com o item 6. COMUNICADOS DOS CONSELHEIROS. O conselheiro SERGIO SOUZA DOS

SANTOS trouxe algumas informag6es relacionadas ao Conselho Regional do Estado da Bahia,

salientou que todas a demandas reprimidas est3o sanadas referente a registry de profissionais e
empresas- Em seguida solicitou retorno relativo aos Offcios da Comiss3o de Registro e Fiscalizagao
n9 07 e 09 e quais forum os encaminhamentos dados referente aos offcios mencionados, por fim
informou que havia se colocado a disposigao para realizar uma paiestra aos CRTs, sobre o M6dulo
de Fiscalizagao do Sistema SINCETI. O Diretor de Fiscalizag3o e Normas BERNARDINO JOSE GOMES

relatou que este com os Offcios nQ 008 e 009, acrescentou que o Offcio ng 008, trata das
prerrogativas dos t6cnicos industriais com habilitagao em eletrot6cnica das outras provid6ncias
que seria para revisar a resolugao n9 039 e referente ao Oficio n9 009, que trata da regulagao de
cadastro do SISTEC e seus cursos para atribuigao de titulos no campo de atuagao profissional,
salientou que ambos os assuntos servo abordados nesta plen6ria. O conselheiro WOLTERES

ALENCAR MIRANDA informou que a Comissio Electoral Nacional, recebeu cinco processos de
recursos superveniente, no entanto como os requisitos mrnimos n3o foram preenchidos, os
processes foram encerrados e arquivados. Comunicou que foi encaminhado a presid6ncia a ATA
de atividades realizadas pda Comiss3o EleitoraINacional no per(odo de vinte a vinte dois de maio
de dois mil e dezenove, dentro das atividades cumpridas foram confeccionadas algumas
deliberag6es e dentre das a deliberagao n9 028, que ji estaria disponivel no site para consulta.
Mencionou que devido a reclamag6es de alguns conselheiros regionals eleitos do CRT-02, foi
solicitado que a CEN tomasse provid6ncias relative a posse dos mesmos. A CEN realizou a an61ise
e em consulta juntamente com o Jurfdico foi feito uma deliberagao para a Comiss3o Eleitoral
Regional do CRT-02, acrescentou que foi marcado a posse que ocorrer6 no periodo de onze a
quatorze de junho de dais mil e dezenove. Em continuidade no item 8. ORDEM DO DIA. 8.1.
PROPOSTA DE RESOLUgAO PARA CADASTRO DE iNSTITUigAO DE ENSINO CFT/CRT a leitura foi

realizada peso vice-presidente JOSE CARLOS COUTINHO, em seguida foiaberto para discuss3o. O
conselheiro SERGIO SOUZA DOS SANTOS sugeriu a alteragao no texto do art. 29 e 49 para que
venha coadunar com o art. 5g. O conselheiro MARCELO MARTINS CESTARI relatou que devido ao
trinsito de informag6es, sugeriu que fosse inclufdo no texto um conv6nio com as instituig6es de
ensino para obter major conhecimento relacionado aos profissionais formados. E perguntou se ha
obrigatoriedade que os CRTs fagam essa solicitagao. O Gerente de Servigos Compartilhados
EDUARDO BIMBI mencionou que existe uma resolugio referente as inscrig6es dos cursos,
juntamente informou a agro que o CFT vem fazendo junto ao MEC para participar do novo
cadastro de cursos t6cnicos, ressaltou que parte das solicitag6es de pedido de registro de t6cnicos
n3o est3o no SISTEC-MEC. Informou que a intengao delta resolugao 6 transferir para os regionais
este fungal. Posteriormente foi realizada a votagao sendo aprovado com a aus6ncia dos
conselheiros ANTONIO JORGE GOMES, JONILDO DE OLIVEIRA CASADO e TELGA STEPHANY DA

SILVA. Em continuidade e pauta foiabordado o item 8.2. PROPOSTA DE RESOLUgAO QUE INCLUI
o TfCNICO EM CONSTRUgAO CIVIL NA RESOLUgAO Ne 58/2019. O presidente do CFT WILSON
WANDERLEI VIEIRA citou que devido a diversas solicitag6es para inclus3o dos T6cnicos em

P6gina 3 de 13



SERVlg0 PUBLiCO FEDERAL
CONSELHO FEDERAL DOS TECN}COS INDUSTRIALS - CFT

132

133

134

135

136

137

138

139

140

141

142

143

144

145

146

147

148
149

150

151

152

153

154

155

156

157

158

159
160

161

162

163

164

165

166

167

168

169

170

171

172
173

174

175

Construgao Civilque ji possufam a mesmas atribuig6es dos T6cnicos em Edificag6es no Conselho
anterior foidefinido apresentara proposta de resolugio. Logo ap6s foirealizada a leitura pelo vice-
presidente JOSE CARLOS COUTINHO em seguida aberto para discussio. O conselheiro VALDIVINO

ALVES DE CARVALHO informou que juntamente com a Comiss3o de Educagao e Exercfcio
Professional, foi elaborado a proposta de resolug3o apresentada, acrescentou que ap6s uma
melhor an61ise foldetectado que esta resolugao poderia gerar conflito com o T6cnico em Desenho
de Construg3o Civil e sugeriu que fosse inclurdo no item 69 um par6grafo Onico e realizou a leitura

da sua sugestao. Por fim mencionou que a grade curricular do T6cnico em Desenho de Construgao
Civil 6 divergente do T6cnico em Construgao Civil. O presidente do CFT WILSON WANDERLEI

VIEIRA informou que n3o haveria a necessidade de incluir o parggrafo sugerido. O Diretor de
Fiscalizag3o de Normas BERNARDINO JOSE GOMES citou que no cat61ogo nacional de cursos

t6cnicos, atualmente o curso de Construgao Civil nio consta na grade curricular do MEC, em
seguida mencionou alguns curses com tltulos anteriormente utilizadas que no memento atual
remete a outras denominag6es e por fim solicitou que fosse avaliado para ser tomada as
provid6ncias com o intuito de n3o conceder atribuig6es que n3o contenham na formagao do
profissional. O conselheiro LUIZ ANT6NIO TOMAZ DE LIMA informou que as an61ises dever3o ser
realizadas pda Comiss3o de Educa(lao e Exercicio Profissional e Fiscalizagao e Normas, no entanto
se anteriormente o professional j6 estava inscrito no conselho anterior o registro nio poder6 ser
negado. O conselheiro WOLTERES ALENCAR MIRANDA contribuiu informando que mediante o
que ji foiapresentado, ressaltou que diante de documentos que ja foram emitidos e o acervo
t6cnico do profissional, os mesmos tem o seu direito adquirido. O presidente do CFT WILSON
WANDERLEI VIEIRA colaborou informando que devidos as novas adaptag6es todos deverio ser
atendidos de acordo com as suas necessidades. O Diretor de Fiscalizagao de Normas BERNARDINO
JOSE GOMES solicitou um pedido que sendo aprovado fosse acrescentado "Aplica-se o dispositivo
da resolugao n9 058 aos T6cnicos em Construgao Civil". Em seguida foi realizada a votagao sendo
aprovado com a aus6ncia dos conselheiros ANTONIO JORGE GOMES, KEPLER DANIEL SERGIO
EDUARDO e TELGA STEFHANY DA SILVA. As dezesseis horas e vinte minutos o Presidente do CFT

WILSON WANDERLEIVIEIRA comunicou o intervalo. Ap6s o retorno is dezesseis horas e quarenta
e cinco minutos foi abordado o item 8.3. PROPOSTA DE RESOLUgAO QUE DEFINE AS

PRORROGATIVAS E ATRIBUl96ES DO TfCNICO EM ELETROTECNlcA, E REVOGA A RESOLUgAO Ne

39/2018 -- COMISSAO DE EDUCAgAO E COMISSAO DE REGISTRO E FISCALIZAgAO. A leitura foi
realizada peso vice-presidente JOSE CARLOS COUTINHO em seguida foi aberta a discuss3o. O
conselheiro VALDIVINO ALVES DE CARVALHO solicitou corregao no art. 2P item 6, sugeriu
acrescentar "de tipo" ao texts. O conselheiro FRANCISCO JOSE VASCONCELOS ZARANZA solicitou
no art. 5P a inclus3o da palavra "geragao". O conselheiro MARCELO MARTINS CESTARI sugeriu a
inclus3o dos T6cnicos em Eletrot6cnica e Eletricidade devido as mesmas atribuig6es, no entanto
apresentou dOvidas reference a atividade de redes de fibra 6ptica, solicitou que seja analisado o
questionamento. O Diretor Administrativo FRANCISCO VIANA BALBINO ressaltou a semelhanga
das atribuig6es mencionadas, por6m 6 preciso disciplinar a linguagem a medida que forem criados
a formag3o nas instituig6es de ensino e solicitou ajuste na redagao no art. 3e item "h". O Diretor
de Fiscalizagao de Normas BERNARDINO JOSE GOMES fez mengao ao art. 2Q, inciso Vllno que se
refere a palavra distribuigao e acrescentou que dever6 constar a inclus3o da rede de transmissao,
no texto do art. 39, inciso llsolicitou a inclus3o de "elaborar e executar" e ainda no art. 3g inciso
IV, solicitou a inclus3o das fontes de "biogas e fotovoltaica". Por fim solicitou corregao nos incisos
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Xlll e XIV. O conselheiro WOLTERES ALENCAR MIRANDA mediante a resolugao que este sendo
abordada em paralelo ao decreto 90.922/1985, acrescentou que no decreto nio 6 mencionado
baixa, media ou alta tensao, com isso inserir informagao que n3o consta no decreto poder6 causar
ag6esjudiciais. O conselheiro MARCELO MARTINS CESTARlsolicitou ajuste no inciso Xllle no inciso

XIV no que se refere a radio comunicagao, instrumento de precisao, torres de transmiss5o e
radiodifusio. No seu entendimento s3o atribuig6es do T6cnico em Telecomunicag6es. Foi
realizada a votag3o para retirada de pauta do item discutido, sendo aprovado por maioria. Em
seguimento aos trabalhos no item 8.4. PRESTAgAO DE CONTAS DO EXERCICIO DE 2018, foi
solicitado pelo conselheiro MARCELO MARTINS CESTARI a invers3o de pauta, para apresentagao
no dia posterior, foi realizada a votagao, sendo aprovado com aus6ncia da conselheira TELGA
STEPHANY DA SILVA. As dezessete horas e vinte e nove minutos o presidente do CFT WILSON
WANDERLEIVIEIRA anunciou a finalizagao da plen6ria. As nove horas e dez minutes do dia vinte
e tr6s de mano de dots mile dezenove o presidente do CFT WILSON WANDERLEI VIEIRA informou
o inrcio da plen6ria com item 8.4. PRESTAgAO DE CONTAS DO EXERCICIO DE 2018, no entanto, a
pedido do coordenador da comiss3o MARCELO MARTINS CESTARI, foi solicitado realizar a
apresenta(lao com a presenga do Contador VILMAR AUGUSTO MEDEIROS, com isso foi efetuada
a votagao para invers3o de pauta, sendo aprovado por maioria. Em continuidade foi abordado o
t6pico 8.5. PROPOSTA DE RESOLUgAo QUE ESCLARECE QUAIS PROFISSIONAIS ESTAO

HABILITADOS PARA ELABORAgAO E EXECUgAO DE PMOC. A leitura foi realizada pelo vice-
presidente JOSE CARLOS COUTINHO na sequ6ncia foi aberto para discuss3o. O conselheiro
VALDIVINO ALVES DE CARVALHO solicitou que fosse acrescentado no art. lg o termo "elaborar"
Informou que o T6cnico em Eletromecinica tem atribuigao para exercer a atividade conforme
proposta supracitada. O Diretor Administrative FRANCISCO VIANA BALBINO acrescentou que o
T6cnico em Eletrot6cnica, Refrigeragao e Ar Condicionado e Mec8nica tamb6m tem essa
compet6ncia. O conselheiro SERGIO SOUZA DOS SANTOS chamou a atengao que a atividade
estaria direcionada para controle de equipamentos e n3o para instalagao e manutengao.
Acrescentou que foibuscado embasamento na Portaria ng 3.523 do Minist6rio da Saade, no intuito
de saber do que trata esse tipo de atividade, com isso n3o caberia aos T6cnicos em Eletromecinica
e Elem:rot6cnica em atuar nessa area. O Diretor Administrativo FRANCISCO VIANA BALBINO

salientou que o PMOC tem que tratar do conjunto e processes de refrigerag3o. Podendo assam

atuar a medida que seja realizado um relat6rio. O Diretor Financeiro SOLOMAR PEREIRA

ROCKEMBACH informou que a proposta dessa resolugio tem o intuito de amparar os profissionais
e reforgou a compet6ncia do T6cnico em Eletromec8nica. O presidente do CFT WILSON
WANDERLEI VIEIRA informou que quando se fda de especializagao ainda n3o existe uma
regulamentagao, acrescentou que 6 um trabalho que este em andamento, no entanto no
momento se faz necess6rio atender as modalidades que este mats claro e sugeriu acrescentar o
profissional em Eletromecanica, os demais servo de acordo com a demanda e conforme
encaminhados para estudo a Comiss3o de Educagao e Exercfcio Professional. O conselheiro TED
KLEBER LIMA HOLANDA solicitou a plen6ria a palavra ao Presidente do CRT-01. O presidente do
CRT-01 LUIS ROBERTO DIAS sobre o assunto discutido, relatou que existe um curso de
especializag3o chamado de Educag3o Continuada para o professional de Georreferenciamento,
mencionou que tem dots cursos que no antigo sistema acrescentava a atribuigao sem alterar a

profissional, informou que solicitou ao SENAI do estado de Golds a Educagao Continuada em
energia fotovoltaica e ja este concretizado para os profissionais direcionados a area especifica. O
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conselheiro SERGIO SOUZA DOS SANTOS sugeriu que fosse realizado uma votagao com a proposta
para inclusio dos profissionais em Eletromecgnica e Eletrot6cnica conforme foi posicionado. O
presidente do CFT WILSON WANDERLEIVIEIRA propos que fosse realizada no primeiro momento
a votagao para os profissionais em Eletromecanica, seguidamente realizou a votagao sendo
aprovado por maioria. Posteriormente realizou a votagao para incluir o T6cnico em Eletrot6cnica,
sendo realizada a votagao foi rejeitada a inclus3o do T6cnico sobredito. Por fim foi realizada a

votagao referente a proposta de resolugao discutida, sendo aprovado com a aus6ncia da
conselheira MARIA AMELIA CALHEIROS SANTOS. Em continuidade com o item 8.6. PROPOSTA DE

RESOLUgAO QUE REGULAMENTA OS PROCEDIMENTOS PARA SUBSTITUlgA0 DO TERMO DE
RESPONSABILIDADE TfCNICA. A leitura foi realizada pelo vice-presidente JOSE CARLOS

COUTtNHO em seguida foi aberto para discuss3o. O conselheiro MARCELO MARTINS CESTARI

mencionou alguns pontos, dente des se a substituigao geraria cusco ao professional, qualseria o
motivo para realizar a substituigao uma Onica vez dentro do perfodo de sessenta dias e qual serra
a negativa para substituigao de TRT derivado. O Gerente de Servigos Compartilhados EDUARDO
BIMBI informou que o TRT derivado 6 um TRT derivado de uma ART, acrescentou que a intengao
serra de migrar o acervo dos t6cnicos. Referente a questao de substituigao uma Onica vez,
informou que o intuito 6 de limitar a quantidade de solicitag6es. Foi sugerido pele conselheiro
MARCELO MARTINS CESTARla retirada de todo o artigo. O conselheiro MAURO CESAR MIRANDA

questionou se este inclufdo o TRT de cargo ou fungao. Em resposta o vice-presidente JOSH CARLOS

COUTINHO Informou que h6 uma resolugao que trata do TRT de cargo ou fungao. O conselheiro
MARCELO MARTINS CESTARI sugeriu que dever6 informar na resolugao que esb sendo discutida
que n3o 6 v61ida para TRT de cargo e fung3o. O conselheiro SERGIO SOUZA DOS SANTOS informou
que n3o serra vigvel mencionar conforme sugerido pele conselheiro MARCELO MARTINS CESTARI

e sugeriu que fosse retirado o puzo de sessenta dias, permanecendo a alterag3o uma Onica vez.
O conselheiro MARCELO MARTINS CESTARI informou que dentro dos processos da Caixa
Economia Federal na abertura desses processes deveri ser vinculado o TRT que este sendo
tratado, acrescentou que caso n3o atenda, seri solicitado que seja refeito sendo gerado um novo
TRT e com isso sera realizado um novo processo junto a Caixa Econ6mica federal. O Conselheiro
FELIX FLAVIO ALVES CARREIRO sugeriu a retirada do artigo, devido a n8o flexibilizagao de mats de
uma modificagao no TRT que poder6 penalizar profissional. O presidente do CFT WILSON
WANDERLEIVIEIRA informou que foram apresentadas duas propostas, sendo uma a retirada do
artigo e a segunda proposta a retirada do puzo de sessenta dias, foi realizado primeiramente a
votagao para retirada do artigo sendo doze votos a favor, em seguida foi realizada a votagao para
aprovagao da resolugao em discussao, sendo sua aprovagao por unanimidade. Na sequ6ncia foi
abordado o item 8.7. PROPOSTA DE RESOLUgAO QUE MODIFICA A RESOLugAo Ne 61/2019. A

leitura foi realizada peso vice-presidente JOSE CARLOS COUTINHO posteriormente foiaberto para
discuss3o. O Gerente T6cnico LUZIMAR PEREIRA, realizou um breve esclarecimento referente ao

art. 59 que faz refer6ncia ao par6grafo do art. ].g, quando na realidade o artigo mencionado nio
tem incisos, sendo assam os incisos est3o relacionados ao art. 2P. N3o havendo maiores
apontamentos foirealizada a votagao sends aprovado por unanimidade. No item 8.8. PROPOSTA

DE RESOLugAO QUE MODIFICA A RESOLUgAO N9 65/2019. A leitura foi realizada pelo vice-
presidente JOSE CARLOS COUTINHO em seguida foi aberto para discuss3o. N3o houve
apontamentos sendo a votagao realizada em seguida, aprovado com aus6ncia do conselheiro
ANTONIO JORGE GOMES 8.9. PROPOSTA DE RESOLUgAO QUE ALTERA O VALOR DE DIARIA. A
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leitura foi realizada pelo vice-presidente JOSE CARLOS COUTINHO em seguida foi aberta para
discuss3o. O conselheiro FRANCISCO JOSE VASCONCELOS ZARANZA realizou uma ponderagio
referente a diferenga entre a di6ria de colaboradores e assessores no imbito nacional que n3o

ocorre tamb6m nas viagens internacionais, com isso questionou a diferenciagao. O vice-presidente
JOSE CARLOS COUTINHO, ressaltou que a alteragao serra somente referente as di6rias nacionais

para convidados e colaboradores, para eventos internacionais n3o haver6 alteragao. O presidente
do CFT WILSON WANDERLEI VIEIRA acrescentou que a alteragao foi realizada mediante uma
orientagao do Assessor Cont6bil, acrescentou que foi exposto o mesmo arguments, no entanto
conforme retratado pelo Contador esse procedimento 6 utilizado por todos os conselhos, portanto
o CFT teri que se enquadrar. O conselheiro MAURO CESAR MIRANDA comentou sobre o valor por
qui16metro, devido as alterag6es do valor do combustivel, com a oportunidade sugeriu que esse

valor venha a ser revisado. Fez um breve esclarecimento relacionado ao art. 7e, relatou que o IBGE
publica a inflagao do m6s anterior, no inicio da segunda semana do m6s posterior, considerando
o primeiro dia de janeiro ser feriado n3o seri possfvel realizar esse reajuste, no entanto sugeriu
que fosse acrescentado "no m6s de janeiro". O conselheiro MARCELO JOAO VALANDRO DUTRA
DA SILVA informou que referente as di6rias esse servi(lo tanto para convidados e colaboradores

do conselho n3o 6 uma rotina de trabalho, essas convocag6es 6 alba extraordin6rio e sugeriu que
seja um valor igualit6rio. O presidente do CFT WILSON WANDERLEI VIEIRA mencionou que
referente ao reajuste das di6rias 6 utilizado o mesmo indice para reajuste de anuidade. Referente
a quilometragem seri realizado um melhor estudo e apresentado em uma nova oportunidade. O
conselheiro VALD[VINO ALVES DE CARVALHO fez mengao ao art. ].g, inciso ] e sugeriu a retirada
de "quando houvesse deslocamento da cidade de origem". O presidente do CRT-SP GILBERTO

SAKAMOTO reforgou a solicitagao exposta pelo conselheiro VALDIVINO ALVES DE CARVALHO. O
Procurador ANTENOR ALVES DE SOUSA JUNIOR fez um pronunciamento referente ao assunto,

relata que diante de quest6es levantadas informou que consta na resolugao que n3o h6
pagamento concomitante de di6ria ejeton. Referente ao pagamento a ser de origem o pagamento
de jeton poder6 ser efetuado sempre que convocado para deliberagao de atos de diretoria,
reunites. Mencionou que os 6rgaos de controle nio teriam uma boa visio quando o cidadio
reside no mesmo municipio ou regiao metropolitana sendo assam nio se faz o pagamento de
di6rias ou jeton, sendo esse o entendimento do TCU. O conselheiro MAURO CESAR MIRANDA

informou que da forma como este a redagao do art. 7e, caberia um ajuste conforme ja informado

anteriormente. O Diretor de Fiscalizagao e Normas BERNARDINO JOSE GOMES mencionou que
referente a periodicidade de ajuste de di6rias, sugeriu como proposta para ser inclufdo que
acompanhar6 o periodo de reajuste das anuidades. O Assessor Cont6bil VILMAR AUGUSTO

MEDEIROS abordou sobre o assunto e informou que existe uma lei pr6pria que trata de di6rias e
fez um breve esclarecimento. Enfatizou que quem reside no estado onde servo exercidas as
atividades n3o 6 devido o pagamento de di6rias. O conselheiro MARCELO MARTINS CESTARI

sugeriu a retirada de pauta da resolugao que este sends abordada e que seja objeto de estudo
com participagao da Comiss3o de Tomada de Contas e posteriormente seja colocado com uma
nova propositura. O presidente do CFT WILSON WANDERLEI VIEIRA informou que a resolugao
serra retirada de pauta mediante votagao, sendo realizada com aprovagao por unanimidade. Com
a presenga do Assessor Cont6bilVILMAR AUGUSTO MEDEIROS foidada a palavra para a Comiss3o
de Tomada de Contas para que fizesse sua apresentag3o, sendo retomado em pauta o item 8.4. O
conselheiro MARCELO M4:RTINS CESTARI informou que foi realizado uma analise somente dos
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processos efetivados at6 trinta e um de dezembro de dots mil e dezoito. Fez mengao a Lei
13.639/2018 art. 20. Fda sobre a apresentagao por parte dos conselheiros e integrantes da
diretoria do imposto de renda. Comunica que segundo a leide criagao do conselho onde determina

que deverd haver uma auditoria independente. Referente ao regimento inferno, fez mengao aos
arts. 74, 82, acrescentou que 6 fungao da tomada de contas acompanhar no que se refere a
questao financeira do planejamento do CFT. Mencionou que a resolugao ng 41, 26 de outubro de
20].8 este vinculada ao regimento interno do CFT com as devidas alterag6es. Referente a
Deliberagao plen6ria 03, mencionou o art. 59 e citou os membros que comp6e a comiss3o. Fez um
relato das atividades que foram exercidas nas reunites realizadas com os componentes da
comiss3o. Relatou que foram realizadas as an51ises de vinte e quatro processos. Em continuidade
a apresentag3o reference aos relatos contdbeis passou a palavra para ao Assessor Cont6bilVILMAR
AUGUSTO MEDEIROS que abordou sobre o resultado da situag3o orgamentaria, financeira e
patrimonialdo CFT nos meses de outubro, novembro e dezembro de dois mile dezoito. Realizou

um breve esclarecimento dos valores referentes as receitas e despesas do CFT. Citou que o repasse
oriundo do CONFEA/CREA foi direcionado em sua totalidade ao CFT devido ainda a n3o criagao
dos CRTs, no entanto foram registrados todos os CRTs com suas devidas contas banc6rias. Em
seguida o conselheiro MARCELO MARTINS CESTARI retomou com a abertura dos processos e fez
um relato da metodologia utilizada, sendo realizado atrav6s de uma matriz de an61ise. Logo ap6s
apresentou um relato relacionado ao processo de aluguel de im6vel. Concluiu informando sobre
a homologagao da tomada de contas e exercicio de dois mil e dezoito com as devidas ressalvas.

Posteriormente foiaberta para discussio. O conselheiro SERGIO SOUZA DOS SANTOS sugeriu que
referente ao repasse de valor dos regionais, fosse apresentado de forma descriminado o valor

recebido por cada regional. O Assessor Cont6bil VILMAR AUGUSTO MEDEIROS apresentou a
relagao que trata dos valores de cada CRT. O conselheiro WOLTERES ALENCAR MIRANDA sugeriu
que a plen6ria deveria aprovar o parecer na integra, sem as ressalvas. No entanto com alternativa

realizar a votagao com ou sem ressalva. O conselheiro ANTONIO JORGE GOMES sugeriu que fosse
substitufdo a ressalva por recomendag6es. O presidente do CFT WILSON WANDERLEI VIEIRA
sugeriu o intervalo e continuidade do tema ap6s o retorno as quatorze horas. Retornando aos
trabalhos as quatorze horas e vinte minutos o presidente do CFT WILSON WANDERLEIVIEIRA em
continuidade com as manifestag6es relacionadas ao item 8.4 0 conselheiro MARCELO MARTINS
CESTARlinformou que n3o caberia a plen5ria alterar o parecer da comissio e sim aprovar ou n3o
o parecer. O Subprocurador do CFT DfLZIO JOAO OLIVEIRA JljNIOR relatou que o documento foi
emitido pda Comiss3o de Tomadas de Contas e que qualquer membro da plen6ria poder6
manifestar um vote em separado, esse voto em separado, a plen6ria ir6 votar se este acolhendo o
veto do parecer da comiss3o ou o vote em separado, o que for aprovado seri apresentado a
prestagao de contas junto ao TCU. O Procurador do CFT ANTENOR ALVES DE SOUSA JUNIOR,
acrescentou que o CFT tem at6 trinta e um de maio de dois mil e dezenove para apresentar o
relat6rio ao TCU, com isso fez uma proposta regimental. Com base nas sugest6es apresentadas
pelos conselheiros ANTONIO JORGE GOMES e WOLTERES ALENCAR MIRANDA orientou que os
mesmos soiicitem vista do processo, faga m o relato e no dia seguinte seja apresentado e mediante
as declarag6es seri escolhido o relat6rio que ir6 prevalecer. Acrescentou que se iri ter um voto
divergente dever6 ter um relate fundamentado. O conselheiro WOLTERES ALENCAR MIRANDA
sugeriu a opgao de votagao com ou sem ressalva. Caso n3o seja aprovado a plen6ria elege um
relator. O presidente do CFT WILSON WANDERLEI VIEIRA conforme pautado relatou que o que
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352 este em discuss3o 6 o relat6rio e que ir6 para votagao a aprovagao ou recusa do mesmo. O
Subprocurador DfLZIO JOA0 OLIVEIRA JUNIOR informou que dever6 ser realizada uma votag3o
primaria para aprovagao ou n5o das contas, caso seja reprovado seri finalizada a discussao,

portando em um segundo moments se seri aprovado com as ressalvas ou sem as ressalvas do
parecer. Em seguida o presidente do CFT WILSON WANDERLEI VIEIRA deu andamento a votagao
com inicio referente a prestagao de contas sendo aprovado com abstengao do conselheiro
MARCELO MARTINS CESTARI, na sequ6ncia foi realizada a votagao para aprovagao do relat6rio
realizado pda Comiss3o de Tomada de Contas sendo seis votes sem a ressalva, nove votos com a

ressalva, quatro absteng6es e uma aus6ncia. Em seguida foi anunciado pele presidente do CFT
WILSON WANDERLEIVIEIRA um intervals. Logo ap6s o retorno o conselheiro SERGIO SOUZA DOS
SANTOS solicitou para que fosse constado em ATA a sua rejeigao mediante a atitude do
conselheiro em desrespeito a plen6ria e sugeriu que os conselheiros tenham sempre em m3os o
regiments interno. Neste memento os Conselheiros MARCELO MARTINS CESTARI, TED KLEBER

LIMA HOLANDA e KEPLER DANIEL SERGIO EDUARDO solicitaram autorizagao para se ausentarem
da plen6ria, para terminarem o relat6rio da Comiss3o de Tomadas de Contas. Em continuidade foi

aborda o item 8.18. APRECIA(IAO DO RELATO INTEGRADO DE GESTAO PARA O TCU. O Assessor

Contibil VILMAR AUGUSTO MEDEIROS informou que o relato integrado 6 um documents
obrigat6rio que o TCU exige a todos os conselhos. Enfatizou que para o ano de dais mil e vinte
provavelmente o relato integrado referente a prestagao de contas de dois mil e dezenove deverg
ser elaborado somente pele conselho federal sem a atuagao dos regionals em seguida realizou
uma breve explicagao sobre como 6 realizado as atividades referentes ao relato integrado.
Posteriormente o presidente do CFT WILSON WANDERLEIVIEIRA abriu para discuss3o. Coma n3o
houve que quisesse discutir foi realizada a votagao sendo aprovado por maioria. Em seguida o
presidente do CFT informou o t6pico 8.10. PROPOSTA DE RESOLUgAO QUE AUTORlzA A
INCLUSAO NA TABELA DE TiTULos, ANEXO DA RESOLUgAO Ne 42/2018, DAS PROFISS6ES QUE

ESTEJAM COMTEMPLADAS NO CATALOCO NACIONAL DE CURSOS T£CNICOS, INSTITUiDO PELE
MEC EM RESOLUgAO PROPRIA DO MINISTERIO DA EDUCAgAO. A leitura foi realizada pelo vice-
presidente JOSE CARLOS COUTINHO em seguida foiaberta para discuss3o. N3o havendo discussio
foi realizada a votagao sendo aprovada com a aus6ncia dos conselheiros KEPLER DANIEL SERGIO
EDUARDO, MARCELO MARTINS CESTARIE TED KLEBER LIMA HOLANDA. No item 8.11. PROPOSTA

DE DELIBERAgAO QUE AUTORIZA A PRORROGAgAO DO CONTRATO COM A EMPRESA IMPLANTA
- MODULOS DE GERENCIAMENTO. A leitura foi realizada pelo vice-presidente JOSE CARLOS

COUTINHO em seguida foi aberto para discuss3o. O conselheiro ANTONIO JORGE GOMES
informou que estaria faltando dois conselhos na tabela informada na proposta. O vice-presidente
em resposta informou que os conselhos nio aderiam aos custos. O conselheiro VALDIVINO ALVES

DE CARVALHO questionou as solug6es de gestao para cada conselho. O vice-presidente JOSE
CARLOS COUTINHO explicou que 6 livre a escolha. Logo ap6s foi realizada a votagao sendo
aprovado com a aus6ncia dos conselheiros KEPLER DANIEL SERGIO EDUARDO, MARCELO
MARTINS CESTARI E TED KLEBER LIMA HOLANDA. No t6pico 8.12. PROPOSTA DE DELIBERAgi.0
QUE AUTORIZA A PRORROGAgAO DO CONTRATO COM A EMPRESA TECNOTECH - SISTEMA

SINCETI. A leitura foi realizada pele vice-presidente JOSE CARLOS COUTINHO em seguida foi
aberta para discuss3o. Conselheiro LUIZ ANT6NIO TOMAZ DE LIMA no caso dos conselhos que
nio aderiram a prorrogagao do contrato com a empresa implanta poderao aderir futuramente. O
presidente do CFT WILSON WANDERLEI VIEIRA em resposta informou que a ades3o deste item

P6gina 9 de 13
4

353

354

355

356

357

358

359

360

361

362

363

364

365
366

367

368

369
370

371

372
373

374

375

376

377

378

379
380

381

382

383

384

385

386

387

388

389
390

391

392

393

394

395



SERVigO POBLICO FEDERAL
CONSELHO FEDERAL DOS TECNlcos INDUSTRIALS - CFT

396 em questao serra obrigat6rio. O conselheiro FRANCISCO JOSE VASCONCELOS ZARANZA relatou

que nos itens 4 e 5 se haveria um quantitativo de turmas. O presidente do CFT WILSON
WANDERLEI VIEIRA informou que de acordo com o contrato anterior 6 realizada uma requisigao
para uma turma sendo cobrado por isso. Em seguida foi realizada a votagao sendo aprovado com
a aus6ncia dos conselheiros KEPLER DANIEL SERGIO EDUARDO, MARCELO MARTINS CESTARI E

TED KLEBER LIMA HOLANDA. Em continuidade com o item 8.13. PROPOSTA DE DELIBERA(IAO

QUE HOMOLOGA A ELEIgAO DOS CONSELHEIROS REGIONALS DO CRT-OI; CRT-02; CRT-03; CRT-
04; CRT-BA; CRT-ES; CRT-MG; CRT-RN; CRT-RS; CRT-SP. A leitura foirealizada pelo vice-presidente
JOSE CARLOS COUTINHO de apenas uma Deliberag3o. O conselheiro MARCELO JOAO VALANDRO

DUTRA DA SILVA solicitou corregao na deliberagao que homologa a eiei(lao dos conselheiros
regionais do CRT-RS no item 7, corregao no nome de um conselheiro suplente RICARDO FILLMANN
LEGUISAMO. O conselheiro VALDIVINO ALVES DE CARVALHO informou que o suplente descrito
art. IQ item 30 nio tomou posse, devido renOncia. O vice-presidente JOSE CARLOS COUTINHO
informou que estava em discuss3o a homologagao das elei(lees. Em seguida foirealizada a votagao
sends aprovado com a aus6ncia dos conselheiros KEPLER DANIEL SERGIO EDUARDO, MARCELO
MARTINS CESTARI E TED KLEBER LIMA HOLANDA. No t6pico 8.14. PROPOSTA DE DELIBERAgAO
QUE AUTORIZA A DIRETORIA EXECUTIVA A ADOTAR AS MEDIDAS NECESSARIAS PARA ABERTURA

DE PROCESSO COM OBJETIVO DE AQUtSlgAO DA SEDE PRORPIA DO CFT. A leitura foi realizada

pele vice-presidente JOSE CARLOS COUTINHO em seguida aberto para discuss3o. O conselheiro
ANTONIO JORGE GOMES questionou o valor proposto. O presidente do CFT WILSON WANDERLEI
VIEIRA informou que estaria de acordo com o valor de quatro milh6es e quinhentos milreais. O
Diretor Financeiro SOLOMAR PEREIRA ROCKEMBACH informou que este sendo realizado uma
pesquisa para compra com base na metragem que atenda o conselho, acrescentou que a
deliberagao ir6 partir da comissio que realizar6 atrav6s de um estudo. Salientou que este sendo
criado este deliberag3o para formag3o da comiss3o afim de efetivar os trabalhos para compra da
sede pr6pria. O conselheiro MARCELO JOAN VALANDRO DUTRA DA SILVA informou que como no
momento ainda n3o existe uma previs3o orgamentaria especifica para a compra, sugeriu que fosse
retirado o valor. Em resposta o vice-presidente JOSE CARLOS COUTINHO informou que 6
obrigat6rio mencionar uma proposta de valor. O Diretor Administrativo FRANCISCO VIANA
BALBINO relatou que o prop6sito 6 eleger uma comissio que tragara paradigmas e analisar6 quaid
as necessidades do CFT. A mengao do valor poderd estar limitando a qualidade do im6vela ser
adquirido. Ap6s an61ise referente ao valor foialterado conforme proposto pele presidente do CFT.
foi realizada a votagao, sendo aprovado com a aus6ncia dos conselheiros KEPLER DANIEL SERGIO
EDUARDO, MARCELO MARTINS CESTARI E TED KLEBER LIMA HOLANDA. Em continuidade foi

realizada a eleigao para a comiss3o que trabalhari para aquisigao na compra da sede. Foiefetuado
a votagao para definir os membros titulares da comiss3o, sendo os eleitos JONILDO DE OLIVEIRA

CASADO, MARIA AMELIA CALHEIROS SANTOS e VALDIVINO ALVES DE CARVALHO, membros
suplentes JOSE AMfRICO FONSECA ROSARIO e MAURO CESAR MIRANDA. Em prosseguimento
com o t6pico 8.15. PROPOSTA DE DELIBERAgAO QUE AUTORIZA O REGISTRO DO CURSO DE
TECNICO EM SISTEMAS DE ENERGIA RENOVAVEL - PROCESS0 258/2019 - COMISSAO DE
EDUCAgAO E EXERCICIO PROFISSIONAL. O vice-presidente JOSE CARLOS COUTINHO informou

que havia sido aprovado uma resolugao para inclusio de novos cursos, tornando assim esta
deliberagao sem efeito. Com isso sugeriu a retirada de paula. Foi realizada a votagao sendo
aprovado com aus6ncia dos conselheiros KEPLER DANIEL SERGIO EDUARDO, MARCELO MARTINS
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CESTARI E TED KLEBER LIMA HOLANDA. No item 8.16. PROPOSTA DE DELIBERAgAO PARA
EXTENSAO DE ATRIBUlgAO PARA TiCNICO EM ELETROMEcANICA PARA ELABORAgA0 DE
PROJETOS DE HIDRAULICA - PROCESSO Ng 083/2019 - COMISSAO DE EDUCAgAO. Foi solicitado

pda conselheira TELGA STEPHANY DA SILVA a retirada de pauta do tema abordado, informou que
a proposta de deliberagao nio saiu da comiss3o foi um entendimento da comissio para um
profissional e nio como proposta de deliberagao. Sendo realizada a votaQao foi aprovado com
aus6ncia dos conselheiros KEPLER DANIEL SERGIO EDUARDO, MARCELO MARTINS CESTARIE TED
KLEBER LIMA HOLANDA. Posteriormente o Gerente T6cnico LUZIMAR PEREIRA para maiores
esclarecimentos referente ao assunto, relatou que foi submetido a apreciagao da comissao, com
o resultado todos os processos foram levados a conhecimento da diretoria, acrescentou que foi
gerado uma dOvida estando junto com as demais deliberag6es se seria abordada em plen5rio,
enfatizou que se trata da concess3o de uma atribuig3o extra. Entendeu que sendo retirado de
pauta seri concedido de imediato as atribuig6es deste profissional. O presidente do CFT WILSON

WANDERLEI VIEIRA informou que na primeira plen6ria houve uma discuss3o referente ao
regimento interno, foi assumido que a diretorla executiva e os conselheiros trariam uma revis3o
do regimento interno at6 julho de dots mil e dezenove, com isso propos nomear uma comissio
para essen trabalhos e prorrogar o puzo estipulado para dezembro de dois mil e dezenove. Os
eleitos como membros titulares foram LUIZ ANTONIO TOMAZ DE LIMA, WILLIAM FERREIRA DA
SILVA e WOLTERES ALENCAR MIRANDA, membros suplentes SERGIO SOUZA DOS SANTOS e
VALDEON MORAES BUENO. O presidente do CFT WILSON WANDERLEI VIEIRA anunciou o
encerramento da plen6ria as dezoitos horas. No dia vinte e quatro de maio de dots mile dezenove,
as nove horas e quatorze minutos o presidente do CFT WILSON WANDERLEI VIEIRA iniciou a
plen6ria com o item 8.17. PROPOSTA DE ALTERAgAO DA DELIBERAgAO PLENARIA Ne 007/2018.
A leitura do item decis3o plen6ria que disp6e sobre os procedimentos e requisitos a serem
cumpridos para autorizag3o do registro de empresa de servigos de comunicagao multimedia e
radiodifusio foi realizada pele vice-presidente JOSE CARLOS COUTINHO em seguida foi aberto
para discussao, nio havendo apontamentos foi realizada a votagao sendo aprovado por
unanimidade. Em continuidade o presidente do CFT WILSON WANDERLEIVIEIRA citou o item 8.19.

ALTERAgAO DO CALENDARIO ANUAL 2019. Relatou que para a pr6xima plen6ria que sera
realizada no final do m6s de julho por solicitagao de alguns conselheiros, propos a antecipagao
para a Optima semana de junho entre os dias 26 a 28. O conselheiro ANTONIO JORGE GOMES
apresentou coma sugestao os dias de 03, 04 e 05 de julho. O conselheiro TED KLEBER LIMA
HOLANDA sugeriu que a data da plen6ria fosse na mesma semana que ocorrer6 a reuni3o das

comiss6es. Ap6s discuss3o o presidente do CFT WILSON WANDERLEIVIEIRA sugeriu que a reuni5o
das comiss6es ocorresse nos dias 0]. e 02 de julho e 03 a 05 fosse realizada a plen6ria, em seguida
foi realizada a votag3o sendo aprovado por unanimidade. O presidente do CFT WILSON

WANDERLEI VIEIRA informou que o intuito da diretoria executiva 6 que na pr6xima pleniria sega
aprovado o calend6rio referente ao segundo semestre do ano. Em seguida abordou sobre a
decis3o plengria 003/2019 que homologa o regimento interno provis6rio dos CRT-02 e CRT-RJ. A
leitura foi realizada peso vice-presidente JOSE CARLOS COUTINHO, acrescentou que o regimento
apresentado 6 uma c6pia do regimento interno do CFT adaptado para o CRT. O conselheiro
WOLTERES ALENCAR MIRANDA para esclarecimento, o regiments aprovado para os demais CRTs
a plen6ria anterior realizou algumas sugest6es de modificag6es para o regimento interno,
acrescentou que este mesma plen6ria aprovou um modelo padrao e indagou que esse mesm
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regimento seria o aprovado nesta plen6ria. Em seguida foi realizada a votag3o sendo aprovado por
unanimidade. O presidente do CFT WILSON WANDERLEI VIEIRA informou que estava sendo
finalizado os trabalhos, acrescentou que estaria presente o presidente do CRT- 03 JESSE LIRA. o
mesmo realizou um sucinto agradecimento pda participagao desta plen6ria. Conselheiro WILSON

WANDERLEI VIEIRA JUNIOR mencionou que no CRT-SP n3o foi considerado a resolugao ng 41,
citou que no regimento interno do CFT que os diretores do CFT n3o seriam coordenadores das
comiss6es, acrescentou que a plen6ria que aconteceu em S3o Paulo houve um empate, n3o sendo
acatado essa ocorr6ncia. O conselheiro WOLTERES ALENCAR MIRANDA recomendou que fosse
adotado pdas diretorias regionais as padronizag6es que este sendo realizada na plen5ria do CFT.
O conselheiro MAURO CESAR MIRANDA informou que o CRT-04, este funcionando desde o dia

sete de mano de dois mile dezenove, com sede em Florian6polis e acrescentou que a posse dos
conselheiros regionais acontecer6 no dia quatorze de junho de dais mile dezenove. O presidente
do CFT WILSON WANDERLEI VIEIRA informou que em contato com o Presidente do CRT-SP

GILBERTO SAKAMOTO ressaltou que a diretoria este aguardando a discuss3o e aprovagao do novo
regimento do CFT para posteriormente realizar as adaptag6es. O conselheiro MARCELO JOAO
VALANDRO DUTRA DA SILVA informou que j6 havia sido realizada a primeira plen6ria do CRT-RS,

onde foram aprovados o regimento interno, plano de cargo e sa16rio e orgamento e as atividades
em andamento. O conselheiro FRANCISCO ALMEIDA DE FARIAS FILHO relatou que o CRT-RN

estar6 no dia vinte e sete de maio dando posse aos conselheiros regionais eleitos e a partir do dia
primeiro de junho de dois mil e dezenove estar6 com funcionamento em sede pr6pria. O
conselheiro VALDIVINO ALVES DE CARVALHO informou que faltou ser pautado um assunto que
foidiscutido com a Comiss3o de Educagao e Exercicio Profissional e a Comiss3o de Fiscalizagao e
Normas que aborda sobre o quadro de atribuig6es, o que o t6cnico pode exercerjuntamente com
o laude de vistoria do Corpo de Bombeiros. O presidente do CFT WILSON WANDERLEI VIEIRA
informou que a plen6ria estaria jg nas manifestag6es de encerramento, salientou que o assunto
em questao sera abordado na a pr6xima plen6ria. 9. TERMINO DA REUNIAO Nada mais havendo
a tratar, o presidente WILSON WANDERLEI VIEIRA, declarou encerrada a Sessio Pleniria
Ordiniria ng 007 is nove horan e cinquenta e quatro minutes de vinte e quatro de mano de dais
mile dezenove. Para constar, eu FRANCISCO VIANA BALBINO, secret6rio geralda sessio plen6ria,
lavreia presente Ata que, depois de aida e aprovada, seri rubricada por mim em todas as suas
p6ginas e, ao final, assinada por mim e pele senhor Presidente para que produza os efeitos legais.
Brasilia, vinte e quatro de maid de dots mile dezenove. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

'ILSON WAMDtRLEI VIEIRA
Presidente do CFT521
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